

B/PNL/530/24.09.2017



ROMANIA



Birou parlamentar - Marilen Gabriel PIRTEA

INTERPELARE

**Adresată:** Doamnei Viceprim-ministru, Ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Sevil SHHAIDEH  
**De către:** Deputat Marilen Gabriel Pirtea, circumscripția 37 – Timiș, grupul parlamentar PNL  
**Obiectul interpelării:** Activitatea Inspectoratului de Stat în Construcții, în urma furtunii violente care s-a abătut asupra Timișoarei în data de 17 septembrie

Stimată doamnă Viceprim-ministru,

În data de 17 septembrie, Timișoara a fost lovită de o furtună violentă care a provocat pierderi de vieți omenești și pagube materiale considerabile. Regula regretabilă a fost distrugerea a numeroase acoperișuri și mansarde. Furtuna a lăsat oameni, literalmente, cu paturile sub cerul liber. Dincolo de distrugerea locuințele oamenilor, pericolul creat de acoperișurile azvârlite în stradă este enorm.

Având în vedere că mansardarea blocurilor a devenit o afacere înfloritoare, numărul construcțiilor de acest gen fiind în creștere considerabilă, cât și riscul generat de acestea în cazul nerespectării prevederilor legale, vă solicit o serie de informații despre activitatea Inspectoratului de Stat în Construcții, instituție aflată în subordinea ministerului pe care îl conduceți.

În primul rând, este important să aflăm ce controale a demarat Inspectoratul în cazul construcțiilor de tip mansardă și acoperiș distruse de vânt. Fiind vorba de o problemă de siguranță publică, oamenii au dreptul să afle dacă acele construcții au respectat normele legale. Mai mult decât atât, în cazul în care normele au fost respectate, violența furtunii depășind orice așteptări, solicit să ni se transmită ce demersuri s-au întreprins în privința actualizării acestor norme, astfel încât asemenea situații să nu se mai repete.

Consider că este important să aflăm dacă este o problemă în respectarea reglementărilor din domeniul construcțiilor sau legislația necesită o actualizare, pentru a fi mai bine pregătiți pe viitor pentru fenomene meteorologice periculoase.

În plus, solicit Ministerului Dezvoltării să ne comunice dacă la nivelul Inspectoratului de Stat în Construcții a existat un plan privind desfășurarea de controale periodice preventive asupra construcțiilor de tip mansardă și acoperiș, cu menționarea rezultatelor acestora.

Menționez că printre obiectivele principale ale Inspectoratului de Stat în Construcții, așa cum sunt ele definite de către instituție, se numără: „Urmărirea modului de aplicare a cadrului normativ și de reglementare în domeniul calității în construcții, în toate etapele, de concepție, proiectare, execuție, recepție, utilizare și postutilizare, indiferent de forma de proprietate sau destinația construcțiilor, pentru aplicarea regulilor obligatorii stabilite prin actele normative în vigoare.”

Vă rog să analizați cu celeritate această solicitare și să-mi comunicați în scris răspunsul la interpelarea înaintată.

Cu deosebită considerație,

Marilen Gabriel PIRTEA  
Deputat PNL, Secretar al Comisiei pentru buget, finanțe și bănci, Camera Deputaților

Parlamentul României  
Camera Deputaților  
Birou parlamentar - Marilen Gabriel PIRTEA